

习近平致信祝贺厦门经济特区建设40周年

在厦门经济特区建设40周年之际，中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向广大特区建设者表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，40年来，在党中央坚强领导下，厦门经济特区开拓创新、锐意进取，各项事业实现历史性跨越，为改革开放和社会主义现代化建设作出重要贡献，在促进祖国统一大业中发挥了独特作用。这充分证明，党中央

办经济特区的战略决策完全正确。

习近平强调，新征程上，希望你们坚持中国特色社会主义道路，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局，勇立潮头、勇毅前行，全面深化改革开放，推动高质量发展，促进两岸融合发展，努力率先实现社会主义现代化，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

厦门经济特区建设40周年庆祝大会21日在福建省厦门市举行，会上宣读了习近平的贺信。国家副主席王岐山出席大会并讲话。他表示，兴办经济特区，是党和国家推进改革开放、探索中国特色社会主义道路历程中的一个伟大创举。40年来，在党中央的坚强领导下，在各方面的大力支持下，广大厦门经济特区建设者不忘初心、不负使命，厦门经济特区各项事业取得了历史性跨越。厦门

经济特区的成功实践，是我们党团结带领中国人民解放思想、锐意进取，创造出改革开放和社会主义现代化建设伟大成就的生动缩影，彰显了党的领导和中国特色社会主义制度的显著优越性，展现了中华民族伟大复兴的光明前景。

王岐山强调，我们要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，坚定不移深化改革、扩大开放。习近平总书记深刻总

结了关于中国特色社会主义经济特区建设规律的十条认识，对新时代厦门经济特区建设具有重要指导意义，必须深刻领会、长期坚持，结合实际不断丰富和发展。希望厦门在深化改革、扩大开放上再开新局，在推动高质量发展上再谱新篇，在促进两岸融合发展上再立新功，在提高人民生活品质上再攀高峰。要毫不动摇地坚持和加强党对经济特区事业的全面领导，为经济特区建

设提供坚强政治保证。

王岐山希望厦门深入贯彻落实党的十九届六中全会精神，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步建设好高素质高颜值现代化国际化城市，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

会上，福建省、厦门市主要负责同志，厦门经济特区建设40周年杰出建设者代表发言。

习近平就菲律宾遭受台风袭击向菲律宾总统杜特尔特致慰问电

新华社北京12月21日电 12月21日，中国国家主席习近平就菲律宾遭受台风袭击向菲律宾总统杜

特尔特致慰问电。

习近平表示，惊悉菲律宾遭受台风袭击，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨

代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的

慰问。中方愿向菲方提供力所能及的帮助。相信灾区人民一定能够战胜灾害，重建家园。

中方回应“五眼联盟”外长涉港联合声明：坚决反对，强烈谴责

中新网北京12月21日电 针对“五眼联盟”外长高级代表分别就香港特区第七届立法会选举发表联合声明，中国外交部发言人赵立坚21日在北京指出，中方表示坚决反对，强烈谴责。

正、公开、安全、廉洁，选民各项民主权利得到充分尊重和保障。

赵立坚表示，在英国殖民统治下，香港没有任何民主可言，香港居民从未享有真正的民主、人权和自由，但从来没有哪个所谓“民主”国家就此表达过关切。在香港民主形式不断改善提升的时候，个别西方国家却跳出来，大言不惭地就中国一个地方行政区域的民主选举表达所谓关切，颐指气使地攻击指责香港的民主和法治，这充分暴露出他们的虚伪嘴脸和搞乱香港、遏制中国发展的险恶用心。

赵立坚表示，在英国殖民统治下，香港没有任何民主可言，香港居民从未享有真正的民主、人权和自由，但从来没有哪个所谓“民主”国家就此表达过关切。在香港民主形式不断改善提升的时候，个别西方国家却跳出来，大言不惭地就中国一个地方行政区域的民主选举表达所谓关切，颐指气使地攻击指责香港的民主和法治，这充分暴露出他们的虚伪嘴脸和搞乱香港、遏制中国发展的险恶用心。

他指出，完善香港特区选举制度是全面准确贯彻“一国两制”方针、全面落实“爱国者治港”原则、确保香港民主沿着正确轨道向前发展的必要的之举。刚刚结束的香港特区第七届立法会选举是落实新选举制度的一次成功实践，是发展符合香港实际情况、具有香港特色民主制度的重要跨越。选举过程公平、公

“有关国家应该正视香港已经回归中国24年的现实，恪守国际法和国际关系基本准则，立即停止以任何形式插手干预香港事务、干涉中国内政。任何妄想破坏香港繁荣稳定的行径都将注定失败。”赵立坚强调。

香港特区政府反驳五国涉港声明

中新社香港12月21日电 对于澳大利亚、加拿大、新西兰和英国外长及美国国务卿就立法会换届选举发表联合声明，香港特区政府发言人21日表示，坚决反对该五个国家作出罔顾事实、毫无依据的指控，企图抹黑香港的2021年立法会换届选举。

的广泛代表性及政治包容性。

香港完善选举制度后的首次立法会选举日前成功举行。发言人说，完善选举制度令“爱国者治港”原则得以全面落实，确保立法会议员均为爱国爱港及以国家发展利益和香港长期繁荣稳定为依归的人士。在此基础上，选出来的新一届立法会议员来自不同背景及政治光谱，其多元性彰显经完善的选举制度

发言人士说，新一届立法会议员分别通过选举委员会选举、功能团体选举、分区直接选举产生，平衡了香港的整体利益、界别利益和地区利益，立法会选举保障了均衡参与性。此外，是次选举的各候选人的良性竞争亦反映新选举制度的公平性和竞争性。

发言人指出，在中央政府的支持以及香港国安法和完善选举制度的维护下，香港的民主发展会按香港基本法有序依法推进。任何来自外部的破坏力量和政敌的破坏力量，企图干扰香港特区按香港基本法所推展的民主发展都不会得逞。

发言人指出，在中央政府的支持以及香港国安法和完善选举制度的维护下，香港的民主发展会按香港基本法有序依法推进。任何来自外部的破坏力量和政敌的破坏力量，企图干扰香港特区按香港基本法所推展的民主发展都不会得逞。

中国援助津巴布韦第五批新冠疫苗运抵哈拉雷

新华社哈拉雷电 中国政府援助津巴布韦的第五批新冠疫苗20日下午运抵津首都哈拉雷。津巴布韦副总统兼卫生部长奇温加代表津政府到机场接收疫苗。

奇温加由衷感谢新冠疫情以来中方对津方抗疫提供的多方面援助和支持。他表示，中方在中非合作论坛第八届部长级会议上宣布对非疫苗援助新举

措后，津巴布韦成为首批接收中方援助疫苗的国家之一，体现了两国全面战略合作伙伴关系的高水平。中国的疫苗援助对正在面临第四波新冠疫情的津巴布韦意义重大，极大鼓舞了津政府和人民抗击疫情的决心和信心。

援助的首批国药集团生产的新冠疫苗，此后又接收多批中国援助的国药集团新冠疫苗。

据津巴布韦卫生部公布的数据，截至19日晚，在津全国约1400万人口中，已有405万人接种至少一剂新冠疫苗，其中306万人完成两剂接种。在该国接种的新冠疫苗中，95%以上为中国生产的新冠疫苗。

据介绍，当天运抵的援助疫苗为中国科兴公司生产的新冠疫苗。津巴布韦今年2月15日接收了中国支持非洲抗击疫情、保障人民生命安全的态度是坚定和明确的，只要非洲人民有需要，中方就会持续不断地向非洲国家提供疫苗，直至非洲彻底战胜疫情。中方对津政府和人民战胜疫情充满信心。

民进党着手升新竹为“直辖市” 岛内网友：干脆全台并成“台湾市”

【环球网报道】“四大公投”结束后，民进党又开始着手县市合并升格议题。据台湾中时新闻网21日报道，民进党当局领导人蔡英文日前召集“高层”会议，会中针对新竹县市合并升格达成共识，不过此举也引起岛内网友的讨论，有人想知道“这么多直辖市有什么意义？”也有人讽刺，干脆全台并成一个“台湾市”好了。

度法”修正草案，而“九合一”地方选举是在明年年底，只要赶在选前6个月通过并完成公告即可适用。柯建铭还称，若“修法”通过，包括新竹县市、云嘉嘉(雲林县、嘉义县和嘉义市)合并以及彰化县都符合升格为“直辖市”的条件，台湾将从原本“六都”变成“九都”。

《中国时报》20日在一篇评论文章中这样写道。评论还称，民进党籍新竹市长林智坚下届无法继续连任，而新竹县又是深蓝选区，他如果直接挑战县长选举，成功希望小，因此在卸任前抛出县市合并议题，试图赌一把，若能在明年年底攻下蓝军铁票仓，就可用资源“绿化”大新竹。

国民党“立委”赖士葆20日表示，新竹县市合并是最恶劣的“修法”，完全是为林智坚找出路，且新竹如果升格为“直辖市”，统筹分配款就会从原来的92亿元新台币增加到257亿元新台币，简直就是“清水变鸡汤”。前民进党“立委”林浊水认为，小小台湾6个“直辖市”已超过大陆，“这是世界大笑话”。

报道称，蔡英文19日邀集“总统府”、“行政院”、民进党、民进党“立法院”党团及部分县市首长，针对“公投”后的政经局势进行讨论，会中还就新竹县市合并升格达成共识，并将针对“地方制度法”进行“修法”。

中时新闻网注意到，在岛内论坛PTT上，有网友对此评论称，“如果台湾又多几个直辖市真的是好事”？质疑“六都”就已经很多了，不解为何还要再新增。



厦门经济特区建设40周年庆祝大会举行 12月21日，参会人员在庆祝大会上唱国歌。当日，厦门经济特区建设40周年庆祝大会在福建省厦门市举行。 新华社记者 姜克红 摄

据台媒报道，台“地方制度法”规定，“升格直辖市必须人口聚居达125万人以上，且在政治、经济、文化及都会区发展有特殊需要之地区”。但新竹县市即使合并，也无法达到125万人口的要求。为此，民进党“立法院”党团总召柯建铭20日送出“地方制

“把六都变九都，目的是改变蓝绿政治板块”，

借导弹基地“布局”台海，这是日本的黄粱梦

紧邻冲绳的石垣岛，本可以作为宁静的旅游胜地。但外媒报道显示，日本计划在石垣岛部署的导弹基地已经开始动工，初具雏形。此前有消息称，日本防卫省计划在2022年底前在此部署规模为500到600人的自卫队导弹部队。

石垣岛距离台湾岛只有300多公里。越来越多的分析认为，日本在这里建导弹基地很可能不仅仅是为了“抗衡在第一岛链内日益活跃的中国海军”，其插手台海事务的意图亦十分明显。这种观点不是没有依据的。一段时间以来，日本政客企图干预台海的意图毫不掩饰。日本前首相安倍晋三在其19日的演讲中妄言中国想“侵略台湾”，此前还高调宣称“台湾有事”等同于“日本有事”；右翼政客高市早苗则叫嚣要和平解决两岸问题“仅靠外交手段是不够的”，美日应尽快制定共同作战计划，并尽快

将台湾纳入国际合作机制，特别是实施联合军演。尽管安倍和高市早苗都不是岸田政府的现任官员，但由于他们在政坛的巨大影响力，其言论与日本政府立场之间的关系实际上暧昧不清。

试图借助更多国际军事联动来实现“抗中”，这比政治经济联动要危险得多。

然把自己视为仅次于美国的“印太副警长”。只是，日本政客幻想的战略的狂妄，别的什么作用都不会有。如果他们胆敢向台海发射导弹，我们完全有实力让它的导弹基地变成炮灰。

罪人招魂的行径，美国政治精英竟然表现得麻木不仁——或许是为了换取日本的战略配合，他们对此睁一眼闭一眼，不惜辱没美国当年反法西斯战士的英灵。

日本作为主权国家，有权在其领土部署导弹。但日本作为二战战败国，只被允许拥有防御性质的“自卫队”是现有国际秩序的一部分。部署导弹若只有防御功能无可厚非，但谁都知道，一旦有了基地，导弹的性能是可以随时切换的。

更加值得注意的是，日本在军事上出现了更多与美欧联动迹象。今年以来，日本光联合军演就搞了很多次，比如对美日印澳的军事合作十分热心，又与法国、德国、英国等国搞过联合海上军演。尽管宣称“不针对第三国”，但明眼人都看得出来，这些演习是对中国大陆的指向性十分明显。这表明，日本正在

在此之前，日本已经在其他3个西南岛屿——奄美大岛、冲绳本岛和宫古岛部署了反舰或防空导弹。日本方面大搞“西南岛屿武装化”，实际上是给美国加紧在亚太推动“遏华战略”做帮衬，严

此外，美国很早就有在亚洲部署中导的计划，只是因其难以避免的战争风险，美国的盟友们一直不敢轻易入伙。但有分析认为，目前越来越蠢蠢欲动的日本，很有可能接纳这一计划，具体地点也极为可能就选在石垣岛。

对于日本右翼势力的玩火心态，国际社会也应保持高度警惕。日本军国主义曾给亚洲乃至世界众多国家带来深重灾难。就在本月7日，珍珠港事件爆发80周年纪念日前，近百名日本议员参拜供奉了14名甲级战犯的靖国神社。令人遗憾的是，对于这种公然为历史

日本政客正在做着插手台海的黄粱美梦，还希望把日本民众也跟着带偏。石垣岛的导弹基地并不能让他们的臆想变成现实，反而只会让它碎满地玻璃渣。事实终将证明，与中国的坚定国家意志和强大反制能力比起来，那些企图对准中国的导弹基地不过是一击即溃的纸老虎。

来源：环球时报